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поезији и усменој књижевности уопште. Јацановићевим стазама, свакако, 
кренуће и истраживачи народне књижевности из других земаља, пре свих 
можда они из нама суседних, и доћи ће, верујем, до сличних резултата. 

Фрапантна је чињеница да број стихова у календарској песми уопште није 
случајан, да, наиме – што је утврдио Јацановић – сваки стих у тој песми 
означава дан у години. Стога нимало не чуди, али задивљује, што, рецимо, 
песма Јован и дивски старјешина има 365 стихова, колико је и дана у 
години, итд. 

Посебно би требало захвалити Јацановићу што је, за разлику од 
Унгебауна, Нидерлеа, Гаспаринија, Кулишића, па чак и Чајкановића, дао 
много опипљивијих доказа, а полазећи управо од примера из српске усмене 
епике, да су наши преци упражњавали култ сунца. Било да говори о 
соларном било о соларно-лунарном календарском систему, Јацановић никада 
не испушта из вида да је старим словенима, дакле и прецима нашим, био 
незамислив свет без светлости, и зато у старословенском језику, као и у 
свим словенским језицима, ове две речи имају исти корен, исту етимологију, 
исто исходиште (на шта је скренуо пажњу још Лаза Костић у својим 
"Огледима"). И сâм сам, још као дете, плео са сестром у Кожељу ивањданске 
венце, не знајући да то чиним као поданик Сунца! 

Неке тврдње Јацановићеве, ипак, веома су смеле, па, као такве, можда и 
нетачне. Остаје, на пример, да се утврди има ли Јацановић право кад тврди 
да су наше епске календарске песме (како их је он назвао) настале још у 
бронзано доба (чак у II хиљадугодишту пре Христа!), јер је просто 
невероватно да оне имају толику старину (аналогија са песмом Са Овчара и 
Каблара у овом случају чини се неумесном: да се, наиме, у песми давно 
насталој само имена актера мењају, сходно друштвено-историјским 
потребама времена, а скоро све друго да остаје исто). Но, без обзира на ову 
моју примедбу (а могло је бити и других, ситнијих), нема никакве сумње у то 
да је књига Драгана Јацановића Српско календарско знање у епској народној 
поезији једна од бољих књига које је објавио Центар за митолошке студије у 
Рачи (који је, иначе, склон мистификовању и лаицизму!). С обзиром на оно 
што читаоцу нуди, она се може читати и као један од најсавременијих 
уџбеника из народне књижевности које до данас имамо. Захваљујући њој, 
биће нам, поред осталог, знатно ближа и философија светлости (већ скоро, 
на жалост, заборављеног!) Фрање Петрића. 
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